Examen de admitere ~ 21 inlie 2021 Grila nr. 2

A. Marcafi varianta corectd de analizd gramaticald a cuvintelor subliniate din enunturile de mai jos:

1. Aiintalnit si de-ai mei printre cei prezenti la premiere? a. pron. pos., Ac. + prep. / compl. direct; b. pron. pos., G. /
compl. direct; ¢. pron. pos., Ac. + prep. / atr. pron. prep.; d. altd interpretare.

2. Contrar asteptarilor ei, el nu a renuntat la a o riini prin purtarea sa. a. adj. pron. pos., D. / atr. adjectival: b. pron,
pers., D. + prep. / atr. pron. prep.; ¢. pron. pers., G. / atr. pron. gen.; d. alt# interpretare.

3. Degtepti cum sunteti, subiectele de gramatic vor fi o joaca! a. adv. rel. de mod / compl. circ. de mod; b. conj.
subord. cauzald (cum ,cauzal”) / fird functie sintactic; ¢. adv. rel. de mod, N. / nume predicativ; d. altd interpretare.

4. Intoarcerea ta acasi m-a intristat. a. subst., Ac. / atr. subst. acuzatival; b. subst., Ac. / compl. circ. de loc; e, adverb
de loc, Ac. / atr, adverbial; d. altd interpretare.

5. Le-am oferit cadouri tuturor, bogati sau siiraci. a. subst., D. / apozitie; b. subst., N. / apozitie; e. adj., D. / atr.
adjectival; d. altk interpretare.

6. Ma intreb daci stii ce cred eu ci se va obtine in urma demersului vostru. a. pron. rel., N. / subiect; b. pron. rel.,
Ac. / compl. direct; e. pron. int., Ac. / compl. direct; d. alta interpretare.

7. Ma tem ¢i multi din cei dimprejuru-ti nu i{i sunt prieteni adeviirati. a. pron. pers., G. / atr. pron. gen.; b, pron.
pers., D./ compl. circ de loc; e. pron. pers., G. + prep. / atr. pron. prep.; d. alta interpretare.

8. Ma tot intreb ce vrei si te faci, cici nicio meserie nu pare si iti fie pe plac. a. pron. int., Ac. / compl. direct; b. pron.
rel., Ac. / compl. direct; ¢. pron. rel., N. / nume predicativ; d. altd interpretare.

9. Mereu mizezi pe toti ceilalti din jurul tiu, iar pe mine nu mi bagi in seami. a. pron. dem., Ac. / compl. direct;

. b. pron. nehot., Ac. / compl. direct; c. adj. pron. dem., Ac./ atr. adjectival; d. alta interpretare,

10. Mi-as dori si Ji pot cunoaste pe toti care gindesc la fel ca mine. a. adj. pron. rel., Ac. / atr. adjectival; b. pron. rel,,
N. / subiect; ¢. pron. rel., N. / apozitie; d. altd interpretare.

11. Nu ma pot gindi decit la tine. a. verb nepred., inf., prez., diateza activa / compl. indirect; b. verb pred., inf,, prez.,
diateza reflexiva / compl. direct; ¢, verb pred., inf. cu val. de conj. / pred. verbal; d. altd interpretare.

12. Nu voi crede niciodati ci ochii care nu se vad se uitA. a. adj. pron. rel,, N. / atr. adjectival; b. pron. rel., Ac. / compl.

direct; ¢. adj. pron. rel., Ac./ atr. adjectival; d. altd interpretare.

Oare cum de ni se poate intimpla asta? a. pron. dem., Ac. / compl. direct al verbului a (s¢) intdmpla; b. pron. dem.,

Ac. / compl. direct al verbului a putea; c. pron. dem., Ac./ compl. indirect al verbului a putea; d. altd interpretare,

14. Parca triim in atmosfera romanuluj ,,1984” al li Orwell. a. numeral cu val. subst., N, / atribut substantival
apozifional (apozitie neizolatd); b. numeral cu val. adj., G. / atr. adjectival; c. numeral cu val. adj., N. / atr. adjectival;
d. alta interpretare.

15. Poate ci erai doar suparati cii am pleeat. a. adv. de mod / compl. circ. de mod; b. verb predicativ, ind., prez., pers.
a ll-a, sg. / predicat verbal; ¢. adv. de mod / fira functie sintactica (parte a locutiunii conj. poate c); d. altd
interpretare. .

16. Te rog si mai riimii doar o clipd cu mine, panil vin altii s3 mi ajute. a. art. nehot. / fird functie sintactica; b. adj.
nehot., Ac. / atr. adjectival; ¢. num. card. cu val. adj., Ac. / atr. adjectival; d. alti interpretare, .

17. Tu ai incredere in el, dar mie mi s-a pirut mereu contra ta. a. pron. pos., G. + prep. / compl. circ. de mod; b. pron.
pos., Ac./ nume predicativ; ¢. adj. pron. pos., G. / nume predicativ; d. alta interpretare.

18. Tu chiar crezi ci nu-mi dau seama ce faci? a. pron. refl,, D. / compl. indirect; b, pron. refl,, D. / atr. pron. datival (in
dativ); c. pron. refl., D. / fird functie sintactica (marci a diatezei reflexive); d. altd interpretare.

19. Uite cum toti stiti si rezolvati grila perfect! a. verb pred., imperativ, pers. a l-a, pl, d. activa / pred. verbal; b. interj.
predicativa / fard functie sintactici; c. interj. predicativa, pers. a ll-a, pl. / pred. verbal; d. alti interpretare.

20. Veti reusi cu totii datorita entuziasmului acestuia al vostru. a. adj. pron. pos., G. / atr. adjectival; b, adj. pron. pos.,
D. / atr. adjectival; ¢. adj. pron. pos., N./ atr. adjectival; d. alti interpretare.
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B. Marcafi varianta corectd de rdspuns:

21. Conjunctia gd poate introduce o propozitie: (1) subiectivd; (2) predicativii; (3) atributivii; (4) consecutivi; (5) finald (de
scop); (6) concesivi. Sunt corecte variantele: a. numai (1), (2) 5i (3); b. toate; e. numai (1), (2), (5) si (6); d. alta interpretare.

22. Cuvintul ¢g poate fi: (1) adverb; (2) prepozitie; (3) parte componenti a unei locutiuni adverbiale; (4) parte
componentd a unei locufiuni conjunctionale; (5) parte componentd a unei locufiuni prepozitionale. Dintre
variantele date, sunt corecte: a. numai (1), (2) i (5); b. toate, In afard de (5); c. toate; d. alta interpretare.

23. Fie cuvintele: (1) (a) comtraface; (2) (a) contrasemna; (3) contratimp; (4) contrapagind; (5) (a) contrazice;
(6) contractual, Elementul de compunere ,,contra-", cu sensul ,impotriva”, »0pus” si care serveste la formarea
unor substantive, a unor adjective sau a unor verbe, se regiiseste In: a. toate, in afari de (1) si (6); b. numai in (1),
(3), (5) i (6); c. numai n (3) si (5); d. altd interpretare.
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24. Fie enuntul: Génd vad revid aceste locuri, md ndpddesc aducerile aminte (1) / aducerile-aminte (2), desi azi-miiine (3) /
azi mdine (4} se implinese treizeci de ani de cind ne-am intdlnit, s intru_citva (5) / intru-citva (6) imi e dor de
vremurile de dinainte de a ne fi luat bun-rdmas (7) / bun rdmas (8). Dintre cuvintele subliniate, sunt corect scrise
in contextele date: a. toate; b, numai (2}, (3}, (6) si (7); ¢. numai (1), (2), (3), (5) si (7); d. alta interpretare.

25, Fie enuntul: Ce (1) bine ¢ cid nu mai trebuie sd mi intreb ce (2) vrei de la mine, ciici stin deja ce (3) om esti si pe i
ce (4) trece sunt tof muai convins cd n-am ce (5) face deciit si te wit, Cuvintul subliniat este: a, adverb in (1),
pronuine Tn (2) si (5), adjectiv pronominal in (3 i (4); b. adverb in (1), (2} si (5), adjectiv pronominal in (3) 51 (4);
¢. adverb In (1) si (3), pronume in (2), (4) si (5); d. alt# interpretare,

26. Fie enuntul: Ceruse de mult o audientd la (1) Ministru, dar acesta era plecat undeva prin (2) Insula Sfinta Elena,
unde participa ta (3) Cel de-al X-lea (,on;,rrea al (4} Orientului Apropiat si numai (5) Sfinta Treime stia daci avea
sd se infoarcd fnainte de (6) Anul Now, Tn secventele subliniate, este corectd scrierea cu ma juscule' a. in toate;
b. numai in (4), (5) §i (6); ¢. numai in (2), (4) si (5); d. altd interpretare.

27. Fie enuntul: De cand ai revenit din nou in viata mea, mi-am retras cererea de demisie §i sper cif vom putea colabora

- Impreund o lungd perioadd de timp, mai ales cd nutresc fafii de tine un devotament sincer i te consider talismanul
meu norocos. Acesta contine: a, 4 pleonasme; b, 3 pleonasme; ¢. 5 pleonasme; d. altd interpretare.

28. Fie enuntul: Du-te cit vezi cu ochii, draga mea, cd tie tnsefi nu-fi poate fi totuna ce se intdmpld si mi-i ci mi-i Jji
recunoscdtoare mai tirziu, chiar dacd nu m-i urma in profesie. Acesta contine: a. 3 greseli; b. nicio greseala;
¢. 2 greseli; d. altd interpretare.

29. Fie enuntul: Dupd atdta carantind, i era dor de nigte cumpdrituri la duty-free-ul (1) din aeroport, cici se siturase
de toate minimarketurile (2) de cartier, 1i lipseau coffee-breakurile (3) cu businessmenii (4) sobri care pe vremuri il
plictiseau §i pand si party-urile (5) cu dandy-i (6) aceia pe care altddatd it ocolea, intr-un cuvant voia si vadi lume,
nu doar display-ul (7) caleulatorului. Dintre cuvintele articulate subliniate, sunt corecte: a. numai (1), (3}, (4), (3) si(7);
b. toate, in afar de (6); ¢ toate; d. alti interpretare.

30. Fie enuntul: Era acolo la lume de nu puteai nici respira, dar, profitind ci erau si de-ai mei in multime, ei sirind
meren in ajutorul cui mu se descurca, am reugit si urc pe scend. Subiectele exprimate (lexicalizate) sunt, in
ordinea din enunf, in cazurile: a. N, N., G; b. Ac,, Ac.,, N, G;; . N, G,, N, D.; d. altd interpretare.

31. Fie enuntul: I se pdrea mereu cd este judecat i condamnat de cei din jur gi, cum trecuserd atdfia ani fird a fi fost
intrebat micar o datd de ce e mereu trist 5i ignorat, e de bdnuit de cdtre oricine ci va riméne si in continuare
amirit §i abandonat de tofi. Acesta contine: a. 4 verbe la diateza pasiva, toate predicative; b. 3 verbe la diateza
pasivi, toate predicative; ¢. 5 verbe la diateza pasiva, dintre care 4 sunt prediéative, iar | este nepredicativ; d. alid
interpretare.

32. Fie enuntul: I place sd biciuiascd (1) / biciuie (2) cu cuvinte usturitoare pe oricine indrizneste s il invinuiascd (3)
/ invinuie (4), dar mu e in stave nici sd igi biruie (5) / biruiascd (6) propriile resentimente, nici si se abting sd se
destdinuie (7) / destdinuiascd (8) exact persoanelor care il desconsiderd. Formele verbale subliniate sunt corecte,
in contextul dat: a. numai (1), (2), (3), (5} si (8); b. toate, In afara de (4); ¢. toate; d. altd interpretare,

33. Fie enuntul: fn locul meu, nici tu nu ai mai agreeq astfel de oameni iar, din punct de vedere al principiilor mele si
aviind in vedere cd imi doresc decdlt liniste, m-i greu sd accept refnoirea contractului acestei persoane deosebit de
conflictuald, care e gi sursa situatiei extrem de tensionate 5i de deranjantd pentru tofi. Acesta contine: a, 6 greseli;
b. 7 greseli; e. 5 greseli; d. alta interpretare.

34. Fie enuntul: Md doare capul cind md gandesc cd a reusit in viafd doar datoritd cui I-a ajutat, stiind mereu ci nu
are ce i se intimpla, orice face. Subiectele exprimate (lexicalizate) sunt, in ordinea din enunt, in cazurile:
a. N, D;b. D, N;e N, D, N; d. alia interpretare.

35. Fie enuntul: Nestiind (1) dacd fii peapdrat (2) s iti fie organizat un dineu fastuos (3), te-am intrebat respectuos (4,
dar in acelagi timp afectuos (5) cum preferi si imi cer scuze dacd deodati (6) m-am purtat ca o liceand (7). Dintre
cuvintele subliniate, contin hiaturi: a. toate; b. niciunul; ¢, numai (2), (5), (6} si (7); d. alti interpretare.

36. Fie enuntul: Nici nervogitatea (1), nici nerecunostinta (2) si nici nesdbuinta (3) nu te vor ajuta si ifi depdsesti frica (4),
iar, ciit timp lasitatea (5} te va impiedica sd ifi recunogsti propria vind (6), nu te astepta nici la faimd (7), nici la
recunostinta (8) ceforlalfi. Dintre substantivele subhmate, sunt defective de plural: a. toate; b. numai (1), (2), (4) si
{7): e. numai (2), (3}, (5), (7} si (8); d. altd interpretare.

37. Fie enuntul: Nu am avut prea mult timp de reflectie (1) / reflexie (2), dar cred ci emisia (3) / emisiunea (4) noilor
bancnote de un milion de lei nu md va ajuta cu nimic in legdturd cu decizia instanjei de a-mi abjudeca (5) /
adjudeca (6} dreptul ln pensie. Cuvintele corecte (potrivite) pentru acest enunf sunt: a. numai (1), (4) si (5);
b. numai (1), (3), (4) si (6); ¢. cuvintele subliniate sunt, doua cite doud, variante opiionale, deci toate sunt corecte;
d. altd interpretare.
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38. Fie enuntul: Nu mai fif pe desteptul cut mine, cd, dat fiind momentul §i contextul, mi-nfurii repede si mi-i cii ti-i
supiira tu apoi, devreme ce la ora doisprezece trebuia sd nu fi acasd, ca un lasd-mi-si-te-las ce esti, ci la servici.
Acesta contine; a, 7 greseli; b. 5 greseli; e. 4 greseli; d. alia interpretare.

39. Fie enuntul: Oricit mi-ar plicea, nu pot ca sd nu fuc nimic toatd gina, cici eu de mic vroiam si devin avocat, iar
10-le la admitere nu se obtine aya ugor, fiind bine cunoscut o grila i se va pirea usoard doar candidatului cel bine
pregdtit i al cdrui muncl a fost constantd. Acesta contine: a. 3 greseli; b. 5 greseli; ¢. 4 greseli; d. alta interpretare.

40. Kie enuntul: Pdrind in stare de orice, fusese meren ocolit. Numele predicativ este exprimat prin: a. adjectiv
propriu-zis; b. locutiune adjectivald; ¢. adjectiv provenit din participiu; d. alta interpretare.

41. Fie enuntul: Rapoartele (1) / raporturile (2) privitoare la Covid ale autoritifilor, bazate pe rapoartele (3) /
raporturile (4) de 100 la I dintre numdrul crescut de noi cazuri i cel tot mai mic al vaccindrilor, nu sunt deloc
linistitoare, iar asta ne afecteazd pe fofi, inclusiv in rapoartele (5} / raporturile (6) cu cei din jur. Dintre
substantivele subliniate, sunt corect folosite in enunt: a. toate; b, numai (1), (3) i (6); ¢. numai (1), (2), (3), (5) si (6);
d. altd interpretare.

42. Fie enuntul: Se pare cd am ajuns i la capiitul epopeii (1) noastre, dar si al nddejdii (2) in implinirea acestei justete (3)
de prea mult timp agteptate, chiar ducd mu pot abdica in fata injustetii (4) §i a relei-vointe (5). Formele de genitiv
subliniate sunt corecte: a. toate; b. toate, in afara de (3); ¢. numai (2), (3) si (5); d. alti interpretare.

43. Fie enuntul: $#i sau nu sti of nu-mi prii nici atitudinea ta si, degi sefului meu i i-am liudat mereu, nici ifosele de
ministri integri a socrilor i, datoritd cirora era si imi pierd slujba, ori nu cred cd se meriti s& mai trec prin aga
ceva. Acesta contine: a. 3 greseli; b. 5 greseli; e. 4 greseli; d. altd interpretare.

44. Fie enunturile: (1) Nu e tristd si nu e nici o persoani pesimistd. (2} N-are nici o prietend, nici mai multe. (3) Nici
una, nici alta, si-a dat demisia. (4) Nu Lam tradat nici odatd, nu il triédez nici acum. (5) Nu il mai cred nici cit
negru sub unghie. Cuvintul subliniat este: a. adverb in toate enunturile; b, conjunctie in toate enunturile; c. adverb in
{1} si (5), conjunctie in (2), (3) si (4); d. altd interpretare.

45. Fie urmitoarele afirmatii despre punct: (1} este semn ortografic; (2) este semn de punctuatie; (3) in anumite
situafii are ca semne echivalente bara §i cratima; (4) poate fi urnat de cratimi; (5) este folosit dupi majoritateq
abrevierilor care pastreazd una sau mai multe litere din partea initiald a cuvéntului abreviat; (6) este folosit in
abrevierile care pdstreazd finala cuvintului abreviat. Sunt corecte: a. toate; b. numai (2), (3) si (5); c. toate, in afard
de (6); d. alta interpretare.

46. Fie urmiitoarele afirmatii despre utilizarea cratimei: (1) poate marca pronunfarea fiird pauzi a doud, trei, patru
ori chiar cinci cuvinte aliturate; (2} marcheazd limitele dintre silabele unor cuvinte rostite sacadat, cu valoare
stilisticd; (3) serveste la atagarea anuniitor prefixe sau sufixe; (4) unegte elementele unor cuvinte compuse; (5) leagit
articolul hotidrdt enclitic sau desinenta de cuvintele greu flexionabile. Dintre acestea, sunt corecte: a. toate; .
b. numai (3), (4) si (5); ¢ toate, in afara de (2); d. altd interpretare. ,

47. Fie urmitoarele definiri gi/sau expliciri de cuvinte: (1) cu doud ingelesuri; (2) suspect; (3) indoielnic;
(4) ambiguu; (5) confuz. Care dintre acestea este (sunt) sensul (sensurile) cuvintului echivoe? a. numai (1), (4) si (5);
b. numai numai (2}, (3)'si'(5); ¢. toate; d. alti interpretare. '

48. Fie urmitoarele definiri si/sau expliciri de cuvinte: (1} sobru; (2} circumspect; (3) stipinit; (4) distant; (5} discret.
Care dintre acestea este (sunt) sensul (sensurile) adjectivului rezervat? a. numai (3) si (4); b. numai (1) si (5):
e. numai (1), (2}, (3) si (5); d. altd interpretare.

49. Se dii enuntul: Alo (1), stimabililor, crédeti-md (2) cd vii aud §i dacd nu imi bdtefi (3) in perete, asa o mai bine
spdneti-mi (4) calm ce dorifi 5i de ce sintefi (5) nervosi, iar, daci nu, atunci fdceti (6) bine si ticéfi (7), ci am de
invdtat! Dintre cuvintele accentuate sunt corecte: a, toate; b. numai (2), (3), (4), (5) si (7); c. toate, in afard de (3) si (6);
d. altd interpretare,

50. Se da enuntul: Din ianudrie (1) / idnuarie (2} s-a nuitat dintr-o suburbie (3) / subtirbie (4) in mijlocul (5) / miflécul (6)
oragului §i acum se intreabd cum a putut vreodatd sd locuiascd altundevd (7) / ditundeva (8) si sid depindd mereu de
vreun mijloc (9) / mijléc (10) de transport in comun. Dintre cuvintele accentuate sunt corecte: a. toate; b, numai
(1), (3), (5), (7) 51 (10); c. toate, In afara de (2) si (8); d. altd interpretare,

51. Se dau seriile: (1) benzindrie, alfabetar, desfrunzit, fantasmagoric; (2) proamerican, albaiulian, ‘camilpetrescian,
RATB.~ist; (3) postverbal, translucid, transgresa, dinspre. Contin numai cuvinte derivate: a. toate; b. niciuna;
¢. numai (1) si (2); d. altd interpretare,

52. Se dau seriile: (1) calin, dexmierddtor, ipocrit; (2) indolent, lenes, obraznic; (3) insidios, perfid, insistent. Contin
doar cuvinte sinonime: a. toate; b. niciuna; ¢. numai (1); d. alti interpretare.

53. Se dau seriile: (1) culpabil, vinovat, suspect; (2) insidios, viclean, insinuator; (3) veleitate, pretentie, calitate. Contin
doar cuvinte sinonime: a. toate; b. niciuna; ¢. numai (1) si (2); d. altd interpretare.
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54. Se dau seriile: (J) mai-mult-ca-perfect, Polul Sud, preafericit, deplin; (2) niumui, deasupra, aseard, parci;
(3) pretutindeni, deoarece, incit, iacitd; (4) despre, asadar, vreun, doudzeci. Contin numai cuvinte compuse:
a. toate; b. numai (2) §i (3); ¢ niciuna; d. alti interpretare.

55. Se dau urmiitoarele expresii: (1) cu stimd si respect; (2) nul §i neavenit; (3) a preciza clar; (4) a ecraniza un film;
(5) calomnie tendentioasd. Constituie pleonasme: a. toate, in afard de (1); b. numai (4) si (5)%; e. numai (1), (3) si (4);
d. altd interpretare.

C. Marcafi interpretareq corectii a structurii frazelor de mai jos. (Propoziiile sunt date Tn ordinea tn care se succedi

predicatele lor [exprimate squ subintelese] in frazd.)

56. Bine pregititi cum sunt, vor fi declarati admisi toti care s-au prezentat. a. circ. de cauzi + principald + subiectiva;
b. circ. de mod + principald + subiectiva; c. circ. de mod + principald + atributiva; d. alta interpretare.

57. Cand imi aduc aminte cum altidata singurele griji legate de vacanti eran destinatia si si am suficienti bani, mi
doare cii nu am profitat de acele vremuri si vizitez ¢iit mai multe tiri, tiri unde acum nu am cum ajunge, mai
ales ci restrictiile legate de pandemie par si nu se mai termine. a. circ. de timp + compl. indirectd + predicativa +
prineipald + subiectivd + circ. de scop *+ atributiva + compl. directd + circ. de cauzii + predicativi; b. circ. de cauzi +
compl. directd + predicativa + compl. directa + circ. de scop + circ. de loc + circ. de mod + compl. directa; ¢. circ. de
timp + compl. indirectd + predicativa -+ principald + compl. directd + circ. de scop + atributivi + circ. de cauza + circ.
de mod; d. alid interpretare.

58. Ci i-am iertat iegirile a fost pentru ci il iubesc. a, circ. conditionald + principald + circ. de cauzi; b. subiectivi +
principald -+ predicativd; e. compl. directd + principala + cire. de scop; d. altd interpretare.

59. Pe motivul cii e stare de alertd, nu-i unde pleca in concediu. a. circ. de cauza + principald + subiectiva; b. atributivi
+ principald + predicativa; ¢. atributiva + principala + subiectiva; d. alti interpretare.

60. Siriti de mi ajutati, i nu stiu si Inot, ¢i doar si predau gramatici. a. principali + circ. de mod + circ. de cauzs +
compl. directd + compl. directd; b. principala + circ. de scop (finali) + circ. de cauza + compl. directs + circ. de cauza
+ compl. directd; ¢. principald + circ. de scop (finald) + circ. de cauzd + compl. directd + compl. directs; d. alta
interpretare.

D. Marcafi riispunsul corect:

61. Alegerea realizati de ciitre un agent economic nu este eficientlt dacii, fatii de o perioadid anterioarid, acesta:

a. depune un efort mai mic cu 5% si obtine un efect mai mic cu 11%,; b. fnregistreazi un efect mai mare cu 9% si un

efort mai mare cu 4%; c. obtine acelasi efect cu efort mai mic; d. inregistreazi un efect cu 4% mai mare si un efort cu

2% mai mic.

Are caracter de bun liber: a. apa imbuteliata; b. marfa cu pret redus; ¢. lumina solara; d. transportul public,

Bonitatea financiara reprezinti: a. obligatia agentilor economici de a elibera bon fiscal; b, o cale legald de a evita

falimentul fara a obtine profit; . capacitatea unui debitor de a-si achita la scadentd obligatiile contractuale;

d. modalitatea de a folosi cat mai bine resursele financiare.

64. Ce utilitate are un bun economic care, devenind demodat, nu mai este cerut de consumatori: a. negativi; b. zero;

¢. pozitivd; d. utilitatea bunului raméane neschimbata, doar cererea se schimbi.

Comparativ cu nivelul dobénzilor incasate de banci pentru creditele acordate, dimensiunea cdstigului bancar

(respectiv a profitului bancar brut) este: a. mai micd; b. mai mare; ¢, egald ca marime; d. mai mare sau cel putin

egali.

66. Consumul de capital fix este inclus in calculul: a. Produsului Intern Net; b. Produsului National Net; ¢. Produsului
Intern Brut; d. Taxei pe Valoarea Adiugata, :

67. Daca inclinafia marginald spre economii este 1/9, iar economiile sunt egale cu investitiile, multiplicatorul

investitiilor: a. este egal cu 11,11%,; b. este egal cu 9; c. este egal cu 1/9; d. nu poate fi calculat, fiinde# informatiile

oferite sunt insuficiente pentru determinarea lui,

De ka1 o perioadd la alta, costul total mediu scade cu 85 u.m. / bucati, iar pretul de vinzare riimine acelasi

{celelalte elemente ale pietei fiind neschimbate), astfel inciit profitul unitar: a. scade cu 85 u.m. / bucats; b, riméne

neschimbat; ¢. creste cu 85 u.m. / bucaté; d. nu se poate determina In perioada curentd, fiindci nu cunoastem marimea

costufui total mediu n perioada de baza. .

Deflatia reprezinti: a. sinonimul inflatiei; b. vechea denumire a inflatiei (din secolele trecute); e. procesul de

diminuare generald, semnificativa i relativ durabild a preturilor, intr-o economie nationald; d. procesul de crestere a

ratei dobanzii la depozitele bancare.

Elimindnd influenta modificarii prefurilor de 1a o perioadi la alta intr-o economie nationali, raportul PNBy / No

este mai mic decit raportul PNB, / Ni (unde N = numirul populatiei in tara respectivii). Acest fapt reflectii;
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a. sciderea mortalitdtii §i cresterea natalitatii; b. crestere economica; ¢. reducerea salariului mediu in cconomie;
d. cregterea consumului de factori de productie.

71. G, N si R sunt agenti economici. Daci G cumpiiri resurse (factori de productie) de la N si bunuri de consam de
Ia R, inseamni ci: a, G i N = banci; R = populatia (menaje); b. G, N si R = gospodarii {menaje, populatie) sau binci;
¢. G = statul; N = gospoddrii agricole (populatie); R = societate comerciala (intreprindere); d. G = populatia; N = statul;
R = administratia centrala.

72. Indicati situatia care nu implici instriiinarea integrali a atributelor proprietitii: a. vénzare-cumpérare;
b. mostenire; ¢. donatie; d. inchiriere.

73. Tn anul 4, intr-o economie nationalii sunt fabricate 4.000 bunuri, care sunt vindute cu 8 w.m. / bucati. in lipsa
altor informati, mirimile PIB nominal si PIB real aferente anului ¢ sunt (in aceasti ordine, in u.m.): a. 4.000;
32.000; b. 32,000; 32.000; c. 4.000; 500; d. 32.000; 256.000.

74. in anul to, venitul national este 2.000 milivane u.m., iar indicele sin de crestere in perioada to — t; este 150%.
Daci multiplicatorul investitiilor este 2, iar economiile sunt egale cu investiiile, inseamni ¢ii in intervalul dat,
economiile au crescut (in milioane u.m.) cu: a. 3.000; b. 500; ¢. 4.000; d. 150.

75. In decursul unui an, indicele salariului nominal este 1,24. in aceeasi perioadd, preturile bunurilor de consum
(notate generic cu P) se majoreazi cu un sfert din cresterea procentuali a salariului nominal. Indicati raspunsul
corect: a. Py = 1,25-Po; b Py = 0,76 Py; ¢. Py = 1,06-Py; d. Pr = 0,251,

76. in faza de recesiune economicii: a. inflatia i somajul sunt in crestere; b. se reia, Incet, ritmul cresterii economice;

¢. investiiile incep si creasca; d. se Intrevid conditii pentru boom economic.

in luna aprilie, la ¢ productie de 4.000 buciti din bunul X, productivitatea medie 2 muncii a fost 80 buciti /

angajat. In luna iunie, acelasi producitor inregistreazi o productivitate marginali a muncii egald cu 100 buciti

pentru intregul interval dat, timp in care numiirul de salariati s-a dublat. Inseamnii cii in perioada respectivi,

indicele productiei a fost: a. [25%; b. 100%; ¢. 225%; d. 25%.

In termeni generali, raportul efect economic (rezultate economice, ouiput) / efort economic (resurse, input) ia

forma: a. pretului unui bun; b. productivitatii; . cantititii cerute dintr-un bun; d. banilor.

79. intr-o economie nafionald, guvernul decide si majoreze salariile cu 60% din rata inflatiei, in conditiile tn care

mirimea indicelui general al preturilor este 160%. Ca urmare, salariile vor fi majorate cu: a. 100%; b. 60%;

¢ 36%; d. 37,5%.

intr-o tard, armata este unic cumpiritor al echipamentului aflat fn dotarea cadrelor militare, provenit de la

numerosi produciitori de imbriciminte, inciltiiminte si accesorii ale acestora. O asemenea piatd are triisituri

de: a. monopol; b. oligopol; ¢. concurenti perfectd; d. monopson.

81. intr-un interval de timp, intr-o economie nationald, preturile bunurilor si tarifele serviciilor se majoreazi
de 2,5 ori. Rata inflatiei este: a, 150%; b. 50%; ¢. 250%; d. 25%.

82. Intr-un interval de timp, intr-o tari, rata inflatiei (determinati exclusiv de cresterea generalizati a preturilor in
economie) este 60%. Rezulti cii in perioada dati, pe fondul unei mase monetare care a crescut cu 2/10, puterea
de cumpirare a banilor a scizut: a. cu 25%; b, cu 20%; ¢. cu 33,33%; d. la 30%.

83. Majorarea cu ¢ zecime a pretului unui bun determini pierderea unei cincimi dintre clientii producitorului
(ceielalte conditii ale pietei rimaniind neschimbate). In acest caz, avem de-a face cu: a. o cerere inelasticd in raport
cu pretul; b, o cerere elasticd in raport cu pregul; c. o elasticitate marginala; d. o elasticitate de monopol.

84. Marcati enuntul fals: a. munca reprezinta o activitate specific umang; b. cregterea productivitatii si a performantelor
capitalului are ca efect scaderea competitivititii agentilor economici; ¢. capitalul fix nu se inlocuieste la fiecare nou
ciclu de productie; d. elementele de capital circulant se Inlocuiesc la fiecare nou ciclu de productie.

85. O rati lunard a dobanzii egald cu 0,3% inseamni o ratd trimestriali a dobinzii egald cu: a. 9%; b. 0,009;
¢ 1,2%; d. 9.

86. Pe o piati, cererea pentru bunul B este dati de functia C(P) = 200 ~ P, iar functia ofertei este Oo®P) =10+ 18P
(unde P este preful bunului). Excesul de ofertii presupune ca pretul lui B si fie: a. egal cu 10 wm,; b, mai mic
decéit 10 u.m.; ¢. pretul de echilibru al pietei; d. mai mare decét 10 u.m.

87. Pe termen scurt, pentru un agent economic care produce cantitatea Q dintr-un bun, inregistrim situatia in care

costurile totale CT sunt egale cu cele fixe CF. Notind cu CV costurile variabile, inseamni cii: a, CV = — Cr;

b.Q=0;c. CV-Q=CF-Q;d. CV=CT~ CF.

Persoana Y depune o sumi de 10.000 u.m. Ia banci, pe termen de 3 ani. in conditiile capitaliziirii dobénzii, la o

rati anuali a dobinzii egalii cu 1%, suma totald pe care Y o va prelua la termen de la banci este (In u.m.):

a. 13.000; b. 13.310; ¢. 11.000; d. 13.100.
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89. Posesorul unei obligatiuni emise de citre stat are calitatea de: a. debitor al statului; b. actionar; e. creditor al
statului; d. angajat. :

90. Productia a 3 creioane automate costii 60 u.m., iar productia a 4 asemenea bunuri costi 64 u.m. Costul marginal
al fabricarii celui de-al patrulea creion este (in u.m.}: a. 12; b, 1,33; ¢. [; d. 4.

- . «

91. Proprietarul unei mine de aur este in avantaj pe piati, afunci efind: a. cererea pentru aur scade, iar oferta de aur
creste, In urma descoperirii unor zicaminte noi; b. pe piafd au mare cautare bijuteriile din argint; e. cererea pentru aur
ramdne neschimbatd, iar oferta de aur creste semnificativ; d. cererea pentru aur este superioari ofertei de aur.

92. Raportul dintre consum si venit este 8/10. Nivelul venitului fiind 240 milioane u.m., mirimea economiilor este;
a. 48 milioane uw.m.; b. 192 milioane v.m.; ¢. 80% din venit; d. 2% din venit.

93. Scaderea costului total mediu de la o perioadi la aita are loc atunci cind, in acest interval: a, productia creste cu
5%, iar costul total cu 10%; b. productia scade cu 4%, iar costul total creste cu 2%; ¢. costul marginal este maj mare
decit costul total mediu; d. productia scade cu 3%, iar costul total cu 6%.

94. Un actionar detine 30 din cele 30.000 actiuni de tip A existente pe piati. Ponderea titlurilor aflate in posesia luj
in totalul titlurilor de acest tip este: a. 1%; b, 0,1%, ¢ 0,01%; d. 10%.

95. Un indice al productiei egal ¢u 116% fntr-o perioadd datd (fird a dispune de alte informatii) inseamnii;

a. cresterea costurilor de productie cu 16%; b. sciderea costurilor de productie cu 16%; ¢. majorarea output-ului cu

[ 16%,; d. cresterea productiei de 1,16 ori,

Un individ vinde 100 actiuni la termen de 3 luni, la 15 u.m. / tithu, Daci la scadenti, cursul actiunii devine 16 u.m. /

titla, rezultatul tranzactiei pentru persoana respectivii este: a. pierdere de 100 w.m.; b, pierdere de 1.500 um.;

¢. clistig de 1 u.m. / titlu; d. cégtig de 1.600 u.m,

97. Un producitor micsoreazd pretul bunului fabricat cu 25%, iar ca urmare, cantitatea vinduti de el creste cu
25% (celelalte elemente ale pietei riminind neschimbate). Cum evolueazi incasiirile din vinziri, in acest caz:
a. rimén neschimbate; b. cresc cu 2,5%; ¢. scad cu 6,25%; d. cresc cu ratd descrescitoare.,

98. Un produciitor realizeazi intregul siu venit din vinzarea integralid a productici de 808 buciti din bunul B,
la 8 w.m. / bucati. Dacd rata profitului calculati in raport cu cifra de afaceri este 10%, atunci rata profitului
calculatd in raport cu costurile totale este: a. 10%; b. 640 w.m.; ¢. 11,11%; d. 5,76%.

99. Venitul anului curent este mai mare cu 1/4 fath de anul precedent, cind inregistra 320 milioane u.m. Daci in

prezent, rata (medie a) consumului este 0,8, cheltuielile alocate consumului in perioada curentd reprezinti:
a. a cincea parte din venit; b. 80 milioane wim.; e. 320 milicane u.m.; d. egalul marimii economiilor.

100.  Venitul National este o alti denumire pentru: a. Produsul National Brut exprimat in preturile pietei; b, Produsul
National Net exprimat In prefurile pietei; ¢. Produsul National Net exprimat n preturile factorilor; d. Produsul National
Brut exprimat In prefurile factorilor.
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